



小和尚云游记

□ 许诺晨

长胡子的宝宝

每年七月十五的中元节是民间流传的鬼节，每到这一天，人们就会举行盛大的庙会、灯会庆祝节日。

这一天，三个小和尚正好来到一个繁华的小城，叫做丹朱城。城里张灯结彩，城隍庙前的一大片空地上，有玩杂耍的、舞大刀的、耍猴的、斗鸡的、扭秧歌的、卖糖葫芦的、做糖人儿的、捏面人儿的……所有你能想到的好玩儿好吃的，一样都不会差。

三个小和尚在青丘从没见过这么多有趣的东西，看得眼花缭乱，简直一步都走不动了。

在一个捏面人的摊子前，一个心灵手巧的匠人正在捏一个猪八戒。圆圆的肚子，大大的耳朵，手里拿着把大蒲扇，一个活灵活现的猪八戒很快就捏成了，栩栩如生，精致极了。

三个小和尚目不转睛地看着匠人捏了一个又一个面人儿，不时地惊叹着：“真好啊，太像了！”

就这么看了一会儿，三个小和尚发现有个跟他们差不多大的小孩儿，也一直在看捏面人儿，而且比他们还要投入。这个小孩儿长得唇红齿白，乌溜溜的大眼睛紧紧盯着匠人手里的一面人，小嘴微张，就这么动也不动地站了半天。

三个小和尚心想，这个小孩肯定是喜欢面人儿，没有银子买。幸运的是，下山的时候，方丈给他们的小包袱里装了不少的金子银子。于是，爱玩拉了拉小孩儿的衣服，问：“你喜欢哪个面人啊？”

小孩儿说：“我最喜欢那个弥勒佛，胖乎乎的，好有趣啊！”

爱玩点点头，对捏面人的匠人说：“大叔你好，我想要一个孙悟空、一个猪八戒、一个唐僧、一个白龙马，还有一个弥勒佛。”

付了钱，三个小和尚一人挑了一个自己喜欢的面人儿，爱玩把大肚子的弥勒佛塞进了小孩儿的手里，说：“这个送给你！”

小孩儿高兴地接过面人，说：“谢谢你们，小和尚！我的名字叫参参，我们做好朋友吧！”

于是，爱吃爱玩爱睡和参参手拉手在热闹的城隍庙逛了起来。一会去逗逗耍猴老爷爷的猴子们，一会去摸摸耍大刀的兵器架，一会去热闹的小摊喝刚磨出来的豆腐脑儿，一会去尝尝晶莹剔透的冰糖葫芦。

到了晚上，家家户户都去城外的护城河放花灯，许下美好的愿望。护城河上飘着星星点点的

★人物简介：



许诺晨，小读者们都亲切地喊她为“诺米姐姐”！

1999年起，许诺晨在多家少儿刊物上发表童话、故事、美文数百篇，著有“爱与智慧——校园阅读新童话”系列丛书，受到热烈追捧！

烛火,像是天上的星星都掉进了河里。

三个小和尚依依不舍地和参参告别。参参很舍不得他的新朋友们,他拉着爱玩的袖子,问:“你们为什么这么快就要走呢?”

爱玩说:“我们还要去找小孩的胡子,给熊妈妈治病呢!”

“小孩的胡子?”参参听了,抱着肚子大笑起来。只见他摇身一变,爱玩的手里就多了一颗白白胖胖的、拖着长长的胡须的大人参。人参晃了晃,说:“我是小人参精,全天下只有我才有小孩的胡子,要多少有多少,我每天拔,烦得很呢,你们要的话就多拔几根吧!”

三个小和尚高兴地蹦了起来,他们云游四海,终于找齐了三样要找的东西,熊妈妈的病有救了!

半山庙就是我们的家

三个小和尚带着好不容易才找到的盗贼的爱心、夏天的雪和小孩的胡子,回到了美丽的青丘。

爱美方丈正在半山庙的院子里扫地呢,爱吃爱



玩爱睡像三只小猴子一样,“咚咚咚”跑到方丈身边,说:“爱美方丈,我们好想你啊!”

爱吃爱睡抱着方丈的腿,爱玩顺着方丈的长胡子爬到了他的肩膀上,三个小和尚七嘴八舌地说着他们在外面的奇遇,和他们新认识的好朋友。

爱美方丈笑得合不拢嘴,三个小和尚在离开青丘的时候,还是三个白白嫩嫩的小家伙,现在已经变黑了,长高了,像是田地里最精神最挺拔的红高粱。

方丈说:“爱吃爱玩爱睡,你们想吃什么?要不要我做青菜粥给你们吃?”

爱吃说:“爱美方丈,以后都不用你给我们做青菜粥啦,我也会做好吃的了,我会做青菜包子、青菜馒头、青菜面条,我做给你吃!”

方丈说:“那你们把脏衣服脱了,我去给你们洗洗吧!”

爱玩说:“爱美方丈,我们都会自己洗自己的衣服啦,以后我们还能帮你洗衣服呢!”

爱睡说:“对呀对呀,我们还学会打扫卫生了呢,以后我们会把半山庙打扫得干干净净,这里就是我们的家!”

方丈感动地说:“哎,三个调皮鬼,你们真的长大了!”

小狐狸和黑熊精也赶来了半山庙。

黑熊精拿到了爱美方丈用盗贼的爱心、夏天的雪和小孩的胡子精心配置的灵药,感动地嚎啕大哭,边哭边说:“爱美方丈,谢谢你,爱吃爱玩爱睡,也谢谢你们!”

三个小和尚说:“不用谢,等治好了熊妈妈的病,你不要再做坏事了。要多帮助别人,才会生活得快乐!”

这一天,半山庙热闹极了,大家都为小和尚们的归来和成长感到高兴,就连青丘的树,都仿佛更绿了。

下一期会有什么样的精彩内容呢?小朋友们,敬请期待吧!